

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

*диссертационной работы Далбаевой Валентины Юрьевны на тему
«Активизация банковского кредитования малого и среднего предпринимательства в Байкальском регионе», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.10—«Финансы, денежное обращение и кредит»*

В настоящее время кредитование предприятий малого и среднего предпринимательства для большинства российских банков становится с каждым годом все более привлекательным и интересным направлением развития бизнеса. Многие банки в целях формирования доходной базы в среднесрочной и долгосрочной перспективе начинают рассматривать этот сектор экономики как стратегически важную клиентскую группу. Но на пути взаимовыгодного и успешного сотрудничества банков и представителей малого и среднего предпринимательства все еще остается большое количество препятствий, которые сдерживают развитие банковского кредитования данной категории заемщиков. В результате спрос на кредитные ресурсы со стороны отечественного предпринимательского сектора продолжает оставаться неудовлетворенным, что существенно ограничивает возможности его дальнейшего развития.

В свете выше отмеченного актуальность проблемы активизации банковского кредитования малого и среднего предпринимательства, решению которой посвящено диссертационное исследование Далбаевой В.Ю., не подлежит сомнению.

Следует отметить, что представленный автореферат обладает внутренним единством, грамотно и лаконично структурирован и выполнен в научном стиле. В автореферате четко обозначены цель и задачи исследования, представлены научные результаты, основные положения и выводы, выносимые на защиту.

На наш взгляд, несомненной научно-практической ценностью обладает предложенный автором подход к построению системы банковского кредитования малого и среднего предпринимательства, который позволил выявить ее основные противоречия, которые существенно снижают эффективность функционирования системы банковского кредитования, формируют неудовлетворенный спрос на кредитные ресурсы со стороны предпринимателей, а также влекут рост просроченной задолженности по кредитам. На основе разработанного подхода автором предложены пути разрешения этих противоречий.

Несомненным достоинством работы является разработка практических рекомендаций по оценке уровня развития системы банковского кредитования малого и среднего предпринимательства в регионах на основе комплексного показателя. Это позволило провести классификацию регионов в зависимости от значения этого показателя, выявить регионы-лидеры и регионы-аутсайдеры.

Научные результаты исследования являются обоснованными и достоверными, поскольку получены автором на основе теоретического анализа, а также обработки обширного статистического материала. Основные положения диссертационной работы достаточно пол-

но отражены в опубликованных автором научных статьях, прошли апробацию на конференциях.

В качестве замечания отметим следующее – при обосновании необходимости оказания помощи создаваемым малым предприятиям в форме гарантий и/или залога банкам со стороны федерального гарантийного фонда (стр. 17-18 автореферата) ограничиваться только этим нельзя. Начинающим предпринимателям необходима государственная поддержка в форме технопарков, бизнес-инкубаторов, деловых и учебных центров. Автору следовало бы указать и эти формы государственной поддержки.

Указанное выше замечание не снижает ценности научных результатов исследования. Работа, несомненно, заслуживает положительной оценки и представляет собой законченное научное исследование, которое содержит теоретическое обоснование и практические рекомендации по развитию банковского кредитования малого и среднего предпринимательства.

На основании выше изложенного считаем, что диссертационная работа Далбаевой Валентины Юрьевны представляет собой завершённое научное исследование, которое содержит обоснованные выводы и рекомендации, имеющие актуальное значение для развития экономики страны.

Диссертационная работа полностью соответствует критериям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Далбаева Валентина Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры бухгалтерского учета и налогообложения,
ФГБОУ ВПО «Иркутский государственный
университет путей сообщения»

В.А. Бубнов

Бубнов Вячеслав Анатольевич
Почтовый адрес: 664074, Россия, г. Иркутск, ул. Чернышевского, 15
Телефон: 8(395)63-83-33
Адрес электронной почты: bubnov_v@irgups.ru